不專業分享-交換國家怎麼選?(上)

哈囉大家好我是 Kelly, 這半年內到不同國家也認識了好多在不同國家交換的朋友,算是有一些小觀察可以和大家分享, 我覺得選國家真的是非常的難, 當初也真的是有點盲選, 當然我相信每一個人都有他的安排, 每個地方都有好的人和不好的人,每個國家都有安全的和不安全的地方,不過還是有一些可以和大家分享的小建議,大家就輕鬆看當作參考就好, 希望對大家有幫助!



🔎 Instagram 搜尋 @kellysholiday_

https://www.instagram.com/kellysholiday_/

P Youtube 搜尋 @Kelly's Holiday 凱莉假期 \$\$

https://www.youtube.com/channel/UCGUM_7S8fwxRoV2M72c10gA

一、德語區國家

🗾 德國: 生活相對便宜許多、治安相對好、但相對無聊

#優點

我認識最多的就是德國的交換生,我奧地利也一堆德國人,德國超市我自己觀察覺得是西歐國家裡面最便宜的,樣本是柏林還有慕尼黑,那個地方已經是德國相對貴的地方那個超市的價格還是比奧地利便宜,藥妝生活用品 DM 真的便宜到爆炸,當地品牌一瓶不難用的洗髮精1歐。治安是蠻好的,畢竟德國是工業大國有錢的人還是很多,我認識的朋友裡面在德國交換的評價不一,有人是非常喜歡的,覺得很有秩序、穩定,討厭的是說太無聊規矩太多了。(最後,我個人覺得德國小哥挺帥氣的哈哈有加分。)

#缺點

In my opinion, 以一個去旅遊的人來說,德國對我來講真的太無聊了,禮拜日都關門, 房子建築還有自然風景都沒有到非常的漂亮,就相對一般,食物無聊透頂,豬腳、香腸、啤酒 😭 德國規矩是很多的,舉例:聽說當時一到就要先註冊一大堆程序離開的時候程序也是很多, 還有聽說鑰匙遺失的話會要罰1000歐, 因為德國的鑰匙很特別就是那種大門跟自己的房間是同一個鑰匙, 所以你的房間鑰匙如果不見會很危險,所以很貴。

還有一個特性特性是德國這邊比較隨性不喜歡打扮, 重視實用他們的衣服很長就是簡單的一件運動衫 + 短褲, 從圖片就可以看出來因為德國是屬於新教國家,純樸簡約。沒有像義大利法國那麼的花俏, 人的個性而是有禮貌的但是得主動跟他們搭話, 沒有像南歐國家這麼的熱情, 有需求想要幫忙的話也要主動提出不能等他們來問, 個人算是蠻喜歡認識德國人的,我覺得單純沒心機,喜歡不喜歡你都寫在臉上。



總結, 那你不怕無聊,如果你不想要花太多錢在生活, 重視治安,對德國文化有嚮往、想要學德文的話可以的,朋友在科隆說是不錯看、柏林還算熱鬧、慕尼黑有錢安全可以選擇,法蘭克福火車站出了名的危險別選這, 我覺得德國還是個不錯的選擇。

🚅 奧地利:比德國貴一點、治安更好一點、有趣一點點

首先先提治安,在德語區國家裡面其實治安都已經很好了, 國家來說德國人比奧地利有錢, 是奧地利的貧富差距更小, 政府也沒有什麼問題。物價的話還算是可以負擔但就是比德國超市大概貴個一兩成, 有趣的東西我感覺要多一點。

如果你喜歡歷史藝術美術館博物館,維也納就非常適合你, 維也納那對我來說就小無聊,如果你喜歡自然環境、健行、運動、阿爾卑斯山因斯布魯克是你的地方。然後我個人喜歡海,奧地利小缺點的缺點就是他沒有海,沒有海鮮!只有湖泊、河流, 奧地利只有一大堆山。整體來說就是一個如果你想學德文的話,覺得德國太無聊、瑞士太貴折衷的好選擇, 喜歡美術博物館的話就是維也納不會錯的。

🖸 瑞士:真的貴、景色美、退休生活風、治安第一名

瑞士的話就很難評價了, 首先瑞士有很不錯的商學院可以去,洛桑、聖加侖、蘇黎世,但是物價是 真的貴,外食一餐基本約22歐,重點是不好吃,中菜極少,因為我蠻喜歡去餐廳和朋友吃飯,瑞 士我就沒辦法,超市的價格大概比奧地利再貴個一兩成,如果自己煮還算是可以負擔。這邊會感 覺這些人很有錢、都很善良,感覺安居樂業的,風景很漂亮很精緻,旅遊很推薦。

瑞士、奧地利都有的優點是他到其他國家都很方便,因為他們在歐洲的中間, 但是瑞士又更無聊了,禮拜日也是啥都沒有,而且景色天天看的話也是會膩的, 適合不太喜歡紛擾的生活,<mark>想要體驗簡單快樂的過小日子了的朋友來</mark>, 要做好常常煮飯的準備哈哈。 瑞士有分法語區和德語區, 這邊的德語跟德國奧地利的德語完全不一樣,聽說有非常難以理解的腔調,主要目的是想學德語的人不適合,補充一下英文都完全沒有問題, 德語區國家的英文都很好的。

二、西歐國家

▶ 法國:愛熱鬧選巴黎、法國人非常在意做自己

#巴黎

個人私心是很喜歡巴黎的,我覺得巴黎什麼都有,而且價格算是可以負擔,主要是有非常多的中餐廳還有甜點,還有很好美的藥妝,而且可以去的地方很多,餐廳都好漂亮每一間我都想去。撇除主觀來說,身邊朋友有些是不喜歡巴黎的,特別是不愛擁擠、不喜歡逛街的人絕對不適合,說是覺得地鐵站很髒、街道相對不乾淨、房租很貴!!而且確實要會一些法文,不是每一個人的英文都很好,跟德語區差很多。

但我個人還是喜歡巴黎的,而且治安沒想像中差(身上不要帶名牌、穿著不要太花俏),人沒有想像中差,技巧是先要說 Bonjour,然後再切成英文, 我離開巴黎的時候自己拖著三袋行李要去搭火車,上下樓梯的時候三組人幫我了,小補充是法國黑人真的不少, 之前很多非洲國家被法國統治所以他們來法國工作比較方便,習慣就好了。

#其他城市

必須說實話,我在法國其他城市的朋友, 目前還沒有遇到哪一個是非常的推薦的, 頂多就是說還不錯還行, 原因是因為其實每次要出國都得跑到巴黎戴高樂機場其實也蠻麻煩的, 也蠻多人抱怨過法國組員很討厭, 只講法文而且都會自己討論不跟你討論, 都只跟自己人玩, 認識的朋友說他都不用準備報告法國組員都自己用了。 也有一些人說法國人非常的難溝通,例如房東一直要扣錢等等,但我資訊不夠多,大家還是多多問去過的人, 我自己是蠻喜歡南法風景的。

謎 英國:英國腔英文、天氣整天下雨、物價貴、機票特別便宜

#缺點

英國就是大家傳統會想要去的地方,這邊最大的缺點就是天氣真的太差了,整天下雨我還記得我的傘在泰晤士河上面開花,在那邊就是體驗政大的天氣。物價真的是很貴,交通貴到爆炸,而且要注意英國用的是英鎊,我去英國一餐吃20磅很基本,真的是非常貴房租也非常貴,旅遊住宿很難找,有一個缺點是因為英國不是歐盟,所以每次飛到歐盟其他國家的時候我英國朋友都要排隊過安檢要等比較麻煩。

倫敦治安不好, 我香港朋友的護照還有錢包就是在倫敦被偷的, 我有一個晚上自己回到我們住的地方, 如果追蹤我的帳號的話我還有放影片, 我覺得路上的怪人很多, 自言自語阿伯一堆, 而且英國整天下雨大家都撐傘感覺很多怪人, 我就覺得沒有很有安全感, 在巴黎12點從迪士尼回來還覺得沒什麼問題, 倫敦10點我就覺得有點可怕了,可能因為下雨增加可怕感。

#優點

這邊好多華人啊! 路上隨便看都是中國人呢,中國城都是廣東、香港人, 因為香港之前是英國的殖民地最近有越來越多香港人都喜歡去英國, 而且我非常喜歡在英國逛街,快時尚太讚了, 中國城更是我去過的國家裡面最大最熱鬧的,超好吃, 在英國吃到的最正宗的川菜、喝到迷客夏超感動, 個人也算是喜歡英國的, 因為我喜歡哈利波特還有英國腔,喜歡熱鬧,方便性沒話說, 家中經濟不錯這裡是好選擇, 在這的華人都有錢,因為蠻多人會想英國讀碩士或者是工作你可以趁交換的時候來看一下。

補充:英國的機票超便宜,機場特別大、廉價航空一大堆,飛到好幾個國家的機票都是我的3分之一,可能我到希臘要 300 歐,英國去只要 100 來回,喜歡旅遊的話其實英國也是很不錯的選擇。

荷蘭:房租貴、物價偏貴、帥哥多

我自己覺得荷蘭有很大的優點就是他的帥哥很多哈哈, 再來就是這邊是講英文的,荷蘭文不需要特別學, 這兩點是最吸引我的原因, 機場還算大飛到別的國家旅遊也都是方便的, 這邊的學校是好的,荷蘭的課業聽說是蠻重的, 聽說班上的同學都會蠻認真的,我認識在阿姆斯特丹跟馬斯垂克的都這麼說。

物價的話算是比較貴, 房租別說了, 如果你到荷蘭交換的話一定要先看學校有沒有宿舍可以住, 我認識很多人去荷蘭最大的困擾就是找不到房子, 氛圍跟治安都不錯,食物還好, 荷蘭當地食物聽 說沒有特別好吃(烤飛魚、炸魚薯條), 整體來說荷蘭我沒有聽到什麼差評,頂多就是說阿姆斯特 丹的大麻味不喜歡、街道稍微髒,還有物價很貴, 上次去的時候是我國中,我印象也不差, 我覺得 算是一個不錯的選擇。

#補充比利時

認識兩個人在比利時交換, 只是抱怨比利時的物價蠻貴的而且食物沒什麼好吃, 說是只有甜點還不 錯而已, 最主要是他們覺得那邊很無聊, 確實我認識去過比利時的也沒什麼記憶點,我哥們笑稱布 魯塞爾是無聊之首 XD 無功無過的地方囉

不專業分享-交換國家怎麼選? (下集)

下集會和大家分享北歐國家、捷克、布達佩斯、南歐國家們的交換國家,歡迎大家追蹤以下帳號,就會看到貼文囉!祝大家交換順利~有個美好的時光!

